
 
 

 

 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO FUNDO DE 
INOVAÇÃO TECNOLÓGICA (COGEFIT) 
 
Às 14:40 do dia 11/11/2024, foi realizada reunião extraordinária, de forma remota, dos 
trabalhos do Conselho Gestor do Fundo de Inovação Tecnológica (Cogefit), com a presença 
da Secretária da Ciência e Tecnologia e Educação Superior (Secitece) e Presidente do 
Cogefit, Sandra Maria Nunes Monteiro, do Vice-Reitor da Universidade Estadual do Ceará 
(Uece), Dárcio Itálo Alves Teixeira, da Reitora da Universidade Estadual do Vale do Acaraú 
(UVA), Izabelle Mont’Alverne Napoleão Albuquerque, do Reitor da Universidade Regional 
Do Cariri (Urca), Carlos Kleber Nascimento de Oliveira, do representante da Secretaria do 
Desenvolvimento Econômico (SDE), Neyrobson Lima Vasconcelos, do representante da 
Federação das Indústrias do Ceará (Fiec), Luiz Francisco Juaçaba Esteves, do 
representante do Conselho dos Reitores das Universidades Cearenses (Cruc), José Wally 
Mendonça Menezes, do representante da Secretaria da Fazenda do Estado do Ceará 
(Sefaz), Guilherme França Moraes e da Presidente, em exercício, da Fundação Cearense 
de Apoio ao Desenvolvimento Científico e Tecnológico do Estado do Ceará (Funcap) e 
Secretária Executiva, em exercício, do Fundo de Inovação Tecnológica (FIT), Thereza Maria 
Magalhães Moreira. Havendo quórum, a Presidente do Cogefit abriu a reunião para atender 
à seguinte pauta: i. Apreciação do MAPPs proposta 413 (Secitece) – realização da terceira 
edição da Conferência Internacional sobre o Clima, Sustentabilidade, Inovação e 
Desenvolvimento em Regiões Semiáridas (ICID); e ii. Outros assuntos. Passando para o 
primeiro ponto da reunião (i), a Presidente do FIT apresentou o tema da pauta em 
questão aos conselheiros, informando que o projeto citado tem como objetivo influenciar a 
agenda da 30ª Conferência das Partes (COP30) da Convenção-Quadro das Nações Unidas 
sobre Mudanças Climáticas (UNFCCC). A 3ª ICID pretende garantir insumos técnicos 
necessários para assegurar uma participação significativa das regiões semiáridas e áridas 
do globo na agenda da COP30 da UNFCCC. Além disso, busca atualizar o conhecimento 
sobre temas relativos às regiões semiáridas desde a 1ª ICID, realizada em 1992; influenciar 
políticas públicas em nível internacional, nacional e local, com foco no desenvolvimento 
sustentável e na adaptação às mudanças climáticas e ambientais globais; e produzir uma 
série de publicações para disseminar o conhecimento organizado sobre as zonas áridas e 
semiáridas nos temas da Conferência, que deverá ser realizada pelo valor de R$ 
1.000.000,00 (um milhão de reais). Após debate, os conselheiros presentes aprovaram o 
projeto por unanimidade. Sobre o segundo ponto (ii) da pauta, a Presidente informou que 
a Secitece transferirá ao FIT o valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais), mais eventuais 
atualizações e rendimentos, provenientes de Contrato de Doação com Encargos e Outras 
Avenças - Coalizão Pelo Impacto (celebrado pela SECITECE junto ao Instituto Cidadania 
Empresarial – ICE). Os conselheiros decidiram que esta quantia deverá ser utilizada para 
execução do Programa Corredores Digitais. Ao final, a Presidente agradeceu o apoio 
recebido da Seplag, Sefaz e Casa Civil com as liberações dos MAPPs. Às 15h13, a 
Presidente do Cogefit declarou encerrada a reunião, e por mim, Thereza Maria Magalhães 
Moreira, Presidente da Funcap em exercício, foi lavrada a presente ata, que, após lida e 
aprovada, será assinada pelos membros do Conselho Gestor do FIT que participaram da 
reunião em Fortaleza, Ceará, aos 11 de novembro de 2024. 
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Presidente, em exercício, da Funcap e Secretária Executiva, em exercício, do FIT 


